Corrigé des limites simples de fonctions

Exercice 1
x> -3
1) limyJx =0" et limx* —3=-3 donc lim - o
x—0 x—0 x—0 \/;
2) Iirg2x+3=11 et Iin24—x=0
X —® 4 + oo
f(X) + -

. 2X+3 . 2X+3
Donc lim =40 et lim =
x—>4~ 4 —X x4t 4 —X

3) lim x* =+ donc on a une Fl on factorise par le degré de x le plus haut

X—>+0

—00

x2—x+3=x2[1—1+%) etona lim = = Iim%=0 donc Iim1—1+%=1 et
X X X—>+0 X X—>+00 X X—>+0 X X

lim x> =X +3=+w

X—>+0

4) Flcar+ oo - o

2 2 2 2
\/x2+3—\/x2+4:(\/x +3—+/x +4X\/x +3++/X +4): 1 etona
VX2 +3+x2 +4 VX2 +3+x2 +4
lim vx? +3 = lim Vx* +4 =400 etdonc lim -1 =
X—>+00 X—>+0 x—>+oo\/x2+3+\/x2+4
5) lim x+3=+0 etdonc Iimi=0
X—>+00 X—>+OOX+
6) lim x—1=+o0 etdonc lim+/x—1=-+w
7) Etudeen —oo : lim x* =400 donc lim-x*=—w0 et lim3x+1= -0 donc

lim—x*+3x+1=-w0

X—>—0

Etude en + o : avec la méme étude que précédemment on arrive a une Fl donc on va

factoriser par le degré le plus haut : —x* +3x+1= x4(_1+% +—4j . Or
X X

Iim—l+%+i=—l et lim x* =+ donc lim—x*+3x+1=-w

X—>+0 X X4 X—>+00 X—>+00

8) Etudeen+ oo : lim 4x® = lim 3x =+ donc lim 4x® +5x* 1=+

X—>+00 X—>+00 X—>+0

Etude en — o : FI donc factorisation : 4x® +5x* —1= x3(4+ i —isj or
X X

lim 4+§—i3:4 et lim x> =—0 donc lim 4x® +5x* -1=—w0

X—>—0 X X X—>—0 X—>—©0

4 2 4 2

x2[1++j 1474 %

2 2 2

9) Le domaine de définition est R \ {1} . X ;4X1+2 = X . X/ —x x—lx
T

1-= 1-=

X X
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Or I|m1+4+£= Ilml—l—l donc I|m f(X) =+o0 et I|m f (X) = —0 . Etudions

X—>1o0 X X X—>d0 X

maintenant les limitesen 1" eten 17 . Tout d’abord : I|mx2 +4x+2=7 . Etudions le signe de

X—1:six>1,alorsx—1>0donc: lim f(x) =+ et I|mf(x)

x—1*

Exercice 2
1) IImi—O donc I|m f(x)= I|m g(x)=2

X—>+0 X

2) Lescourbesdefetdeg admettent une asymptote horizontale d’équation y = 2

Exercice 3
1) Onsaitque —1<cosx <1 et de plus x>> 0 d’ou I’encadrement

2) lim S = lim —i =0 donc par le theoréme des gendarmes , Iir+nw f(x)=0

X—>do0o X2 X—>1o0 X

Exercice 4
1) f(x) =x2etg(x) =x
2) f(x)=-x2etg(x) =x
3) f(x) =xetg(x)=x?
4) f(x) =-3x2et g(x) = x?

Exercice 5

On choisit f(x) = sin x . La formule du nombre dérivé donne puisque f est dérivable en %

T
f(x) - (%) iy —
lim———2"= /(%) dou: lim ™% L cosB)=0
xe% X—z 2 ><—>E X — 2
2 2
Exercice 6
2 8 ©6
2x2-8x+6 “ y 'y
D H)=" =S
X X

De plus I|m§—llm£—llm£—llm%—0 Donc I|m2—§+£—2 et
X—o X X—o X X—o X X—0 X X— X X

I|m1+1—£—1 Donc I|m f(x)= I|m f(x)=2.
X—0 X X

On en conclut que la droite d’équation y = 2 est asymptote horizontale a la courbe de



2)

3)

4)

5)

6)

Corrigé des limites simples de fonctions

9 1 1
_ae+x+l Tt T
00 = XtX—2 1 2
B 1I+=-—
X X
De plus Iimizlimlzlimézo Donc lim-2+2+% = 2 et limi+ 221
x—% Y2 x>0 X X0 X X—>00 X X2 X—>0 X X

Donc Ilim f(x)=lim f(x)=-2 .
On en conclut que la droite d’équation y = - 2 est asymptote horizontale a la courbe de
f.

1+2 4
X34 2x— T
X+1 1+
X
De plus lim % = lim 2 =1im> =0 . Donc lim-1- % + % = 1 et liml+1=1.0r
X0 X x—0 X2 X0 X X—>00 X X2 X—>00 X

limx2=+o0 . Donc lim f(x)= lim f(x) =—0 .
X—>00 X—>+00 X—>—0
3

3 2 1
(2x+1) ([ 2x+1 T
(-x+2) \-x+2 142
X
3
1 5 2-|r1 2+1
Ona: lim==1im= =0 donc lim X2 =-2 et lim X2 =-8 .
X—)ooX X—)ooX x—>oo_1+7 X—>00 _1+7
X X

On en conclut que la droite d’équation y = - 8 est asymptote horizontale a la courbe
def.

f(X)=+vx2+1-x .
lim x2+1=+o0 et lim/u =40 donc lim/x2+1=+4o0et lim—x=+o0 d’ou lim

X—>—0 U—>+o0 X—>—0 X—>—0 X—>—0

f(X) = +00.
1
f(X)=VxX2+1l-X=———
) VX2+14X

raisonnement semblable au précédent : lim vx2+1+ x =400 donc lim f(x) = 0.
X—>+0

X—>+0

en utilisant la forme conjuguée . Et par un

On en conclut que la droite d’équation y = 0 est asymptote horizontale a la courbe de f

f(X)=vx2+2x+5-x-1.

Comme dans le 5) , on peut calculer directement la limite en —o etona

Xllrgo f(X) = +o0 .

F(X) = X21 2X+5 - x—1= 4 et comme dans le 5) lim f(x) = 0,
X2+ 2X+5+ X +1 X0

On en conclut que la droite d’équation y = 0 est asymptote horizontale a la courbe de f
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-3
7) f(X)=+x2+1-/x2+4= .
) 1) X2 +1++/x2+4

Or limvx2+1=Ilim+vx2+4 =+ . Donc lim f(x) = lim f(x) = 0.

X—>00

X—>00
On en conclut que la droite d’équation y = 0 est asymptote horizontale a la courbe de f
8) f(X)=+/x2+1 . limy/x2+1=+w0
Nt x+d 1+ 1 + 4
X2+ X+4 X X2

9) f()=—F=
Jax2—4x+8 \/4_4+8

X X2

lim /1+1+i_1 et lim 4—£+— J4 =2 .Donc Ilm f(x)-hm f(x):l.
X—>00 X X2 X—>00 X X2 2

On en conclut que la droite d’équation y = 1 est asymptote horizontale a la courbe de

f.
sini—sino
10) f(x) = xsin; =’1(— donc par définition du nombre dérivé de sin x en O car
0
lim: —oona lim 169 = lim () = cos 0=1.

X—o X

On en conclut que la droite d’équation y = 1 est asymptote horizontale a la courbe de f
X

2-sinx

—1<sinx<ldonc 1<2-sinx<3 et gs f(X)<x.

11) f(x)=

Or limx= lim gz —oo et par le théoréme des gendarmes lim f(x) = —
De méme, lim f(x) = +oo.
12) f(x) =x3(10+cosx). On encadre également : 9x2 < f (x) <11x2 et par le théoréme

des gendarmes : lim f(x) = lim f(x) = +0

Exercice 7
-1 x—1

1) f()=—"2 - .
X2—x—-2 (X+1(x-2)
(x+1)(x-2)<Osur]-1;2[donc Iir_rl1+(x+1)(x—2)=Iir2n_(x+1)(x—2):0 et

Iim  (X+D)(x-2) = Iim(x+1)(x—2):0+
de plus limx—-1=-2 et I|mx 1=1donc lim f(x)=—o0 , lim f(X)=+w ,
x—-1*

X—>-1 Xx—-1"

lim f (x) =—o0 et I|m f(X) =+ .
X—>2"
On en conclut que Ia courbe de f admet deux asymptotes verticales les droites

d’équationx=-letx=2
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x2—8x+6:2(X—1)(X_3):Z(X_3) donc | :

2) =1 imf(x)=f0)=—
X2+ X—2 x=D(x+2) X+2 X1 3
3) F)=— 2t S0 six =1 et lim(x—2)2(x—1)=0 donc lim f (x) = o et
(x=2)3(x-1) X1 x—>1"
lim f(x) =+o0 .
x—1*
On en conclut que la droite d’équation x = 1 est asymptote verticale a la courbe de f.
2) f(X):\/x+3—2: x—-1 _ 1 .
x-1  (x-D){x+3-2) Jx+3-2
limyVyx+3-2=0 et limyVx+3-2=0" d’ou: lim f(X) =—o0 et lim f(X)=+o0 .
x—1" x—1* x—1" x—1*
On en conclut que la droite d’équation x = 1 est asymptote verticale a la courbe de f.
5 f(x)= xcosE .Onencadre : —x < f(x) < x et par le theoréme des gendarmes
X
Iirr01 f(x)=0
6) f(x)= sinx _ sinx=sinQ et par définition du nombre dérivé de la fonction sin x en 0
X —
ona Iino1 f(x)=cos0=1
7) f(x)= 1-cosx _ cosO-cosx —(COSX_COSO) et par définition du nombre dérivé
X x—0 x—0
de la fonction cos x en 0 on a Iing f(x)=—(-sin0)=0
8) f(x)= 1-Cosx = 1-cosx x/Xx et par la question 7) limf(x)=0.
\/; x—0
Exercice 8
1) Non +oo++00 = +00
2) Non —oo —co=—o0
3) Oui +oo/+00
4) Non +oo++00=+00
x> +1
5) Non f(x)= - x(x* +1)
X
6) Non Ji=1



